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Megjelen
szombaton reggel.

A majyar föld áldása.
A zöld vetések reményeiből arany 

valóság lett.
A titokzatosan összesúgó kalászten­

gerből hangos vallomás száll a lusta 
nyári szelek szárnyán a világ négy 
tája felé, tanúságot téve a magyar 
föld, a magyar nép kifogyhatatlan ere­
jéről. Mint az érzéssel tele szívből ki­
árad a meleg szeretet, úgy csordul ki 
az érett kalászokból az acélos búza- 
szemek adója.

Az ókori népeknél volt szokás a 
termés zsengéjét Ceres, a föld isten- 
asszonyának oltárára helyezni, az első 
pohár bort a földre önteni áldozatul.

Mináiunk maga a kalász hullatja 
vissza a termő földre, mikor a suhanó 
kasza éle megingatja a legteitebb, leg­
pirosabb szemeket. És ilyenkor a sok­
sok kalász zizegése zsolozsmává szé­
pülve, emelkedik az illatoktól terhes 
levegőben az egek felé.

— Hozsánna, hozsánna Te néked 
reményeket valóra váltó Isten! Minden 
szemmel, mit megérleltél, élesebbé 
tetted a magyar kardot, a magyar 
szuronyt, legyőzhetetlenné, ellenállha­
tatlanná a magyar kart! Hozsánna te 
néked Hadúr, magyar népnek Istene, 
Téged dicsőit az arató és harcoló 
imája és Téged dicsőit a reményeket 
valóra váltó kalásztenger!

Érik, hajlik a búza kalásza. Nevetve 
virít ki közüle a piros pipacs, a kék 
búzavirág s csattogva hívja párját az 
árnyékban meghúzódó fürj. Rengenek 
a kaszák — már amelyik gazdátlanul 
nem rozsdásodik — s széles Magyar- 
országon ott terpeszkedik éjjel-nappal 
a hullámzó vetések fölött milliók ag­
godalma, milliók féltő szivdobbanása, 
milliók reménykedése. Egy esztendő 
munkája és egy esztendő kenyere van j 
a megáldott földeken s egy nemzetnek 
jövője, jövőjét biztositó győzelme su­
sog ott a rónán, a lankás dombvidé­
keken az éretten lehajló kalászokon.

A magyar föld el küldötte üzenetét a 
messze küzdő fiákhoz is. Tán egyik 
bokor adja tovább a másiknak, tán 
egyik fa izeni meg a távolabb állónak, 
falán egyik madár mondja meg a má­
sik madárnak, de elérkezik a Styr 
partjára, az Isonzó mellékére, a Dolo­
mitok szikláira, de ott zümmög ezer, 
százezer, millió magyar katona fülében 
az édes anya, a szülőföld hivó szava:

— Keblemen az áldás éretten áll. Ka­
szát vár csupán ! Mikor jöttök ?

És álmatlanul hánykolódik fekhelyén 
a katona és tágra nyílt szemekkel néz 
a csillagos égre és sóhaj, mély, nehéz

sóhaj szakad a leikéből. És mikor 
megpirosodik az égalja, mikor halvá­
nyan kezd derengeni az ég pereme, 
mikor teljes halotti pompájában köny 
tódul a szemekbe, megrándulnak az 
ajkak, ott ül az arcokon a némán 
kinzó kérdés:

Mikor . . . Mikor arathatunk 
megint? . .

Mit tudják az otthon lévők, mi az 
a honvágy nosztalgiája ? Mit tudják azt 
az úri sorban élők, milyen bűvös erő 
van ez egy szóban : aratás.

Az imádott föld fizetésének ideje, a 
verejtékcseppek kenyérré válása, az 
ember teremtő gyönyör? mind, mind 
benne van egy szóban És zughat a 
gránát, sivithat a srapnel, csattoghat 
a fegyver, a magyar paraszt gondolata, 
lelke ott jár az otthoni rónákon.

A zsír,
Zsír nélkül nem lehet élni, — ezt végre 

belátta a komány és veget vetett a zsirspe- 
kulációnak, a mely miatt a közönség nagy tö­
mege bajjal vergődött a zsirinségben. Meg­
szűnt az a panasz, a melyet a zsir szűkének 
és drágaságának okául emlegettek: maxi­
málva van az élősertés.

Van-e annyi energia és ügyesség a ható­
ságainkban, hogy a maximális ár betartását 
rá tudja kényszeríteni a forgalomra ? A maxi­
mált áruknál eddig gyakran úgy történt, hogy 
előbb eltűnt a piacról a maximált cikk, azu­
tán pedig egy titkos forgalom fejlődött ki, a 
maximáltnál jóval magasabb árakon. Valósá­
gos földalatti üzlet alakult, sok ily maximált 
áruban, a mikor is a törvénytelen üzletkö­
téseket egyszerűen a zsiványbecsiilet lélek­
emelő védelme alá helyezték. A vásárlóknak 
szüksége volt az árura, másként nem tudta 
megkapni, hát tulfizette. Az eladó pedig zseb- 
redugta a nagyobb nyereséget; kockáztatott 
egy kis büntetést, de végül is, ezt a kocká­
zatot hozzácsapta a nyereségéhez.

A disznó maximálásának rendeletében van 
egy intézkedés, a mely talán megszünteti ezt 
a visszaélést. A ki ugyanis Ígért a maximális 
árnál nagyobb összeget, vagy esetleg meg is 
fizette: ha följelenti az üzletet, büntetés men­
tes lesz és a pénzét, a mivel többet fizetett 
a kötelesnél, visszakapja. Ugyan, ki nem fog 
ezzel a kibúvóval élni! A maximális árnál 
magasabb ígérettel megszerzi az árut, a mit 
esetleg másként nem tudna megszerezni, de 
aztán a kötelesnél nagyobb összeget vissza­
kapja

Ez a nem nagyon elegáns, de igen prak­
tikus intézkedés talán megakadályozza, hogy 
a zsírral és a disznóval is úgy járjunk, mint 
sok más maximált áruval. Különösen, ha a 
hatóságok behozzák azt a gyakorlatot, hogy

jutalomban, kedvezésben részesítik azokat, a 
kik maximális áron felüt kötött üzleteket fel­
jelentenek. ha nem is ők kötötték. Az auszt­
riai és esetleg vidéki üzleteket nehéz ellen­
őrizni ; ezeket a disznó- és zsirkereskedésben 
lévő becsületes emberek őrködésére kell bizni. 
A följelentés most nem besugás: önvédelmi 
harc ez a kapzsiság és uzsora ellen.

Ä sertés és zsir maximálása.
A kormány a növekvő husdrágaság meg­

szüntetése érdekében régebben tervbe vette 
az élősortés árának maximálását s ezzel 
kapcsolatban a zsír eladási árának szabá­
lyozását. Az idevonatkozó kormányrende­
let a sertésvágás korlátozásáról, valamint 
az é;ő sertésekért és sertéstermékekért kö­
vetelhető legmagasabb árakról az alábbi 
lényeges rendelkezéseket tartalmazza :

1. Hatvan kilónál könnyebb sertést nem 
szabad levágni; 2 A hizlalásra szánt, 
60—90 kilós sertés maximális ára 6 ko­
rona; 3 levágásra szánt sertés maximálás 
ára 6 Ív 80 fillér; 4. a leölt sertés maxi­
ma is ara egészben vagy féldarabokban 7 
K 60 fillér, az olvasztott zsir maximális 
ára 8 K 52 fillér.

Ezek az árak azonban csak a nagyban 
való forgalomra, a termelő és viszonteladó 
között érvényesek ; a fogyasztó közönség 
számára a maximális árakat mindenütt a 
hdyi hatóságok állapítják meg.

Sertést levágás végett csak vágósuly- 
bin szabad eladni. Vág.isuly: a sertés 
élősúlya darabonként 22 és fél kilogram 
levonással. Az ez alapon kiszámított vé­
telárból 4;|A> levonandó (ugynevezett bu- 
dapest-kőbányai szokvány). Sertést hizlaló 
vayy állattartó részére csak minden levo­
nás nélkül számított élősúlyban szabad 
eladni. A sertéseket az eladás előtt az, 
utolsó 12 urán belül nem szabad sem 
etettni, sem itátini.

Nyers disznózsír és mindennemű friss 
sertéshús eladásánál a termelő os a vi­
szonteladó között való forgalomban méter- 
mázsánként (100 kg.) tisztásukért 760 ko­
ronánál magasabb árt követelni vagy fi­
zetni tilos. — Olvasztott disznózsír eladá­
sánál a termelő és a viszonteladó között 
való forgalomban métermázsánként (LOO 
kg.) tisztásukért 852 koronánál magasabb 
árt. követelni, vagy fizetni tilos. E legma­
gasabb árak a termelés helyén a vasút 
vagy hajóállomáson való átadásra érten­
dők a csomagolás nélkül. Mindennemű 

j sertéstermék szállításánál a csomagolásért 
a vételáron felül legfeljebb a vételár 1 %-a 
számitható fel.

A helyi hatóságok állapítják meg a sa­
ját területükön mindennemű disznózsírnak 
szalonnának, friss sertéshúsnak, elkészített, 
sertéshúsnak és sertéshúsból készült áruk­
nak a kiskereskedelmi forgalomban való» 
eladási árát, vagyis a közvetlenül a fo­
gyasztó részére való eladási árt tekintet 
nélkül arra, bogy az eladás a termelő 
vagy a viszontelárusitó utján tönénik-e. 
Az elsőfokú hatóságok azt is megállapít­
hatják, hogy a közfogyasztás céljára való' 
vágás őseiében a sertés vágósulyából a 
termelő legalább is milyen mennyiséget,.
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illetőleg milyen részek si tartozik nyers ál- 
lapoiban közvetlenül a fogyasztók részére 
forgalomba hozni.

A maximális árakat az egész országban 
minden törvényhatósága nézve július 15- 
ig kell megállapítani.

Aki a megszabott árnál nagyobb arat 
kér, vagy fizet, azt e kihágásért hat hó­
napig terjedhető elzárással és ké ezer ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel leltet 
sújtani.

Az, aki a maximális árnál nagyobb ősz- 
szeget ígért vagy fizetett, nem büntethető, 
ha a maximális arat túllépő elárusítót ti 
ha tó-ágnál feljelenti.

Ä háztartási fémek rekvirálása,
E hónap 18-án kezdődik meg a háztartási fémek 

rekvirálása Magyarországon. Nem kell megijedni a 
szótól: a rekvirálás nem lesz olyan zaklató, hogy 
mindenkit bizottság keresne töl a lakásában s elvinne 
tőle mindent, ami csak fémből való. Hatósági hirde­
tés fogja jelezni, hogy a rekvirálo bizottság hol tar­
tózkodik s a közönség egyszerűen jelentkezik a bi­
zottságnál, amely megbecsüli a fémtárgyat s utal­
ványt ad a súly szerint megszabott összegre. Arról 
tehal, hogy a közönségnek valami nagy kényelmet­
lenséget okozna ez a rekvirálás, nem lehet szó. 
Sőt még arról sem, hogy minden fémtárgyát oua 
kellene adnia, mert a honvédelmi miniszter rende­
leté csak a legkönnyebben nélkülözhető tárgyakra 
mondja ki a beszolgáltatás kötelezettségét.

A rendelet szerint a következő háztartás: fémtár­
gyak kerülnek rekvirálás alá: Főzőedények, ífőző-, 
befőző- és fagylaltkészitő üstök, fazekak, lábasok, 
serpenyők, kannák, sütőformák, egyszeri! asztali kész­
letek. hütök, tálcák, tálak, gyertyatartók vörösrézből. 
(Asztali készlet alatt evőeszközt nem kell érien!, 
ilyesmit tehát nem kell beszolgáltatni.) Mindazok a 
tárgyak, melyeket előbb felsoroltunk, tisztei Ilikéiből, 
kivéve az úgynevezett szerelvényes árukat, a milyen 
például a levesestál, a kanna, a szita, a mártásejé- 
sze vagy a fözelékes tál. Be kel) szolgáltatni a 
konyhaszereket (mozsarat, mozsártöröt, habveröüs- 
töt. egyszerit öntött gyertyatartót, vasalót, tálcát 
sárgarézből : mosóüstöt s a tűzhelybe beépített víz­
melegítőt, egyszerű v ztartót, fürdőkádat vörösrézből 
gyümölcs, vagy lekvárfőző üstöt vörösrézből es sár 
garézből: egyszerű parázstartót és kályhaelőtétel 
vörösrézből, sárgarézből, bronzt ól és tombakból t 
félkilóst vagy ennél nehezebb súlyt sárgarézből : 
korsót, űrmértékűt, egyéb edényt, tá'at, tányért, tál-: 
cát, fedőt, kanalat s egyéb háztartási tárgyat, továbbá 
söntéstálcát és fürdőkádat ónból vagy ónötvözetek­
ből. Be kell szolgáltatni még az egyszerű fUggöny- 
rudat és tarlói, a szőnyeg fogantyú és védörudat 
vagy csövét sárgarézből, ezt azonban csak a keres­
kedőknek, ellenben a háztartásoknak, a háztulajdo­
nosaknak. a szálló-, vendéglős-, kávés-, sütő- és 
cukrásziparosoknak, az egyesületeknek, a rendházak­
nak. a szanatóriumoknak, a kórházaknak, az üdülő­
telepeknek, fürdőknek es nevelőintézeteknek nem.

Nem kell beszolgáltatni mindazokat a tárgyakat, a 
melyeket nem soroltunk föl Ilyenformán az íróasztal 
fölszerelés, a képkeret, a kalitka, a butorveret, a dísz­
tárgy és más egyéb nem kerül rekvirálás alá. ha a 
föntemlitett femekből való is. De nem kell beszol­
gáltatni a konyhamérleget, a leaszamovárt, az úgy­
nevezett bécsi kávéfőzőt, a villámosfőzöi. a konyhai 
használatra szánt manométei üstöt, mosódobot, gyógy­
szerészeti felszerelést, a tűzhelybe beleépített víz­
melegítőt, ha eltávolítása megszünteti a tűzhely hasz­
nálhat1 ságát s a különös művészi vagy történelmi 
bee ii lárgyat Ez utóbbil be kell mulatni az átvé­
teli bizottságnak amely beküldi a Nemzeti Múzeumba, 
hol külön bizottság bírálja el. A csomagot 5 ) kilóig 
ingyen szállítja a posta ha rajta és a szállítólevélen 
a következő fölirás van : „Régiség. Hivatalos fölszú- 
litásra. Vileldijnn-ntes , a R. o. ü. ig, 9U5/ÍU7Ü4. sz. 
rendelete alapján,“

Az átvételi bizottság a nélkülözhetetlen fémtárgyak 
beszolgáltatása alól mentességet adhat Aki ilyet kér, 
meg kell okolnia a kérelmét Az átvételi bizottság 
azután dönt a nélkülözhetetlenségről s a beszolgál­
tatás idejéig még nem pótolt tárgyak pótlására, il­
letően beszolgáltatására, pedig szükség esetén meg­
felelő határidőt tűz ki Ónból és ónötvözetekből való 
tárgyak nélkülözhetetlenségeimén nem lehet fölmente­
ni s pótlásukra sem lehet határidőt engedelmezni

Az átvételi bizottság a kereskedőknél, iparosoknál, 
r gyesi!leieknél, rendházaknál, kórházaknál, szanató­
riumoknál s egyéb intézeteknél helyszíni szemlét fog 
tartani, inig a háztartásokkal és háztulajdonosokkal 
hirdetésben közli, hogy hol működik. A közönség 
ide viszi a tárgyait, rájuk erősítve egy cédulát, 
melyre a tulajdonos neve és elme van fölirva.

A katonai igazgatás a rekvirált tárgyakért kilónkint 
a következő árat fizeti : Vörösréz 4 5 korona, nik­
kel 12 korona, sárgaréz 2.50 3.75 korona, ón és 
ónötvözet 4—8 korona Az árat nem készpénzben 
fizetik ki Iránéin téritvényt adnak,melyet aztán ké­
sőbb váltanak be
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— Evang egyházmegyei közgyűlés. A
nagyhonti evangélikus egyházmegye idei 
rendes közgyűlését ma pénteken, e hó 14- 
én tartolta meg Ipolyságon a vármegyei 
székház dísztermében draskóci és jordán- 
földi Ivánka István főispán egyházmegyei 
felügyelő és Händl Vilmos főesperes társel­
nöklése mellett. A közgyűlés tárgyalási anya­
gát az albizottságok tegnap tartott üléseikben 
kés/J tették elő. A közgyűlést, mely délután fél 
egy ólakor ért véget, lapunk jövő számában 
kimerítő tudósításban fogjuk méltatni

— A főegyházmegye köréből. A főegyházmegyei 
hatóság Bussny 1 ivadar lelkészt Magasmajtényban 
adminisztátorrá nevezte ki.

— Rojné)• Lajos dr. püspök római 
gróf'. Ü szentsége XV. Benedek pápa 
Rnjnuf Lajos dr. felszentelt püspököt, fő­
székesegyházi káptalani nagyprépostot és 
az esztergomi érseknek általános helytar­
tóját, vármegyénk egyik kiváló szülöttét, 
ki e hó 24-én ünnepli aranymiséjét a pá­
pai írónál ló püspökök sorába (Episcopus 
Solio Pontifício Assistens) iktatta. Ezen 
nagy kitüntetésről szóló okmányt a bibo­
ros hercegprímás meghagyásából az ud­
vari papok, akik a jubiláló püspök előtt 
o hó 3 án u célból teljes számban megje­
lentek, nyújtották át a Főpásztornak az 
ötvenéves'jubileumhoz szoló kegyelmes 
üdvözlésével együtt. A római kitüntetés 
különleges kiváltságokkal, igy a római gróf­
sággal is jár.

A Vörös Kereszt Péter-Pál napja, Felkértek 
alábbi sorok közlésére: Tekintetes Szerkesztő ur! 
A Monti Lapok f. évi julius 8-án megjelent 28. szá­
mában a Vörös Kereszt Péter-Pál napi gyűjtésre a 
vidékre Palást községre vonatkozó 216 korona köz­
leményt szíveskedjék helyesbíteni úgy, hogy a Pé 
tér-Pál napi gyűjtés Palást községben 115 korona 
Felsötur községben 4/ korona voit. Amennyiben ezen 
összegek külön-külön lettek a fenti községekben 
gyűjtve és e községek által a Vörös Kereszt Egylet 
javára befizetési lapon megküldve, erről a vármegyei 
Vörös Kereszt Egyletnek jelentés léve Kiváló tiszte­
lettel vagyok Paksy Péter körjegyző.

A hontnémeti—selmeci vasút. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter Ivánka Ist­
ván főispánnak, mint a hontnémeti—selmeci 
helyi érdekű vasút kiépítését tervező érde­
keltség megbízottjának a hontvármegyei helyi 
érdekű vasul Hontuénv-ti állomásból kiága­
zókig Berencsfalu es Szeiitantal községek 
érintésével Selmecbányáig vezetendő helyi 
érdekű vasút vonalra kiadott és legutóbb 
meghosszabbított előmunkálati engedély ér­
vényét a lejárattól számítandó további egy 
ev tartamára meghosszabbította.

A közigazgatás köréből. Janiik Sándor var­
megyei irodasegédtisztet az 1912. évi ÉVII. t. c 
alapján a XI. fizetési osztály L-ső fokozatába 
lépett elő.

— Ax uj gabona ára. A vető-jelen- 
tesuK és a termésbecslések elmaradásával 
együtt elmaradt eddig a gabona uj maxi­
mális urának a megállapítása is. Ennek 
megállapítását lehuikai ok is hátráltatta, a 
mennyiben a kettős inonarkia közös for­
galmi területén az árukiegyenlitődést a 
piaci árszabással is mogtolelővé kell lenni 
a liszt és gabona kiáramlására való tekin­
tettel. Az erre vonatkozó tárgyalást a két- 
kormány legutóbb befejezte, s most még 
csak az volt hátra, hogy az uj termés 
kvantitására nézve a csóplés eredménye 
tájékoztatást nyújtson. Immár ez is ren­
delkezésre áll, s igy az uj maximális ár 
megállapítására kerülhet a sor. Ez annál 
sürgősebb, mert a termelők már szerelné­
nek tájékozódni a kormány szándékáról, 
s miután teljes és részletes fölvilágositást 
várnak, a minapi rendelet, mely a 2 ko­

ronás prémiumról szólott, nem igen vilá­
gosította m g a termelő helyzetét. Az ár­
szabás késedelme a malmok számvetését 
is bizonytalanná tette, s mindennek foly­
tán immár elodázhatatlanná vált az uj ár­
szabás hivatalos közlése. Mint értesülünk 
ez a hót végén meg fog történni és a ga­
bonaár inogja vitását fogja tartalmazni. A 
gazd -.k részéről kért 25—30 százalékos ár­
javitásnál ezúttal kisebb mértékű emelést 
terveznek, hacsak az időközi tertnésjeleu- 
tések az elhatározást nem fogják módo­
sítani.

- A pénzügy köréből. A pénzügyminiszter 
Randzik Jenő pénzügyi számlisztet h isomninőségben 
a zombori kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez, saját kérelmére áthelyezte.

-- Öngyilkos uriasszony. Zöld József 
garamkövesdi körjegyző neje szül. Pansits 
Ágnes e hó 8-án strichninnel megmérgezte 
magát. Oly nagy mennyiségű mérgei vett be, 
hogy pár perc alatt nagy kínok között ki­
szenvedett. Tettének oka családi egyenetlen­
ség.

— A posta és távíró köréből. A budapesti m 
kir posta- és távírda igazgatóság Pcrmitz Irén Ipoly­
sági posta kiad .inöt posta kezelőnővé nevezte ki

— Jutalom a korai uj gabonáért. A
kormány 2282. számú rendelete kimondja, 
hogy a Haditermény R. T., vagy bizományosa 
az 11)16. évi termésből származó búzáért, 
rozsért és takarmányárpáért, ha az eladó a 
H. T. vagy bizományosának címére vasúton 
vagy hajón 1916. julius 23-ikáig bezárólag 
feladja, illetően beszállítja, oly vételárat kö­
teles fizetni, amely a minisztérium által az 
1916. évi termésre megállapítandó legmaga­
sabb árat métermázsánként két koronával 
meghaladja.

— Fémet a hadseregnek. Ipolyság elöljáróságá­
nál újabban következő önkéntes adakozások folytak 
be :

Glaser József vendéglős és kereskedő 1 drb für­
dőkád, 1 drb nehéz cintál ("régiség) 1 drb réz gyer­
tyatartó.

Rosenberg Miksa kereskedő 1 drb vörösréz üst 
4 drb sárgaréz súly, mit köszönettel nyugtázunk.

Hazafias üdvözlettel Droszt Artur n. k. v, jegyző.

Önkéntes tüzőrség Ipolyságon. Trupp 
Kálmán, az Ipolysági tűzoltók agilis parancs­
noka lelkes fölhívást intéz a férfilakosság 
itthon maradt részéhez, melyben többi közt 
következő megszívlelni valókat fejti ki:

Hogy a határainkban termelt mindennemű 
gabona, melyre most nagy szükség van, go­
nosz ellenségeink rossz akarata avagy saját 
vigyázatlanságunk és gondatlanságunk folytán 
a tűz martaléka ne legyen, szükséges, hogy 
addig, mig hőseink hazánk határain az ellen­
séget űzik vissza, mi, kik jelenleg itthon va­
gyunk, tartsuk kötelességünknek, hogy őrköd­
jünk a győzelem biztos sikeréhez szükséges 
magyar föld áldásos termésének megóvása 
felelt.

Legyünk éber figyelemmel ellenségeinkre, 
vigyázzunk gyermekeinkre és önmagunkra, 
hogy úgy eldobott gyufaszál által is ellensé­
geink gyalázatos szándékát ne mozdítsuk elő.

Most, a midőn az a legfőbb érdek, hogy 
a termés biztositassék, bizonyára nem fogja 
kivonni magát az itthon levő intelligensebb 
lakosság egyike sem és önként jelentkezik 
tüzöri szolgálatra, melyet tisztán a közérde­
kében cselekszik.

Mindazokat, kik a cséplés tartamára tüzöri 
szolgálatukat készek önként felajánlani, ez 
utón is felkérik, hogy ezen szándékukat Trapp 
Kálmán tűzoltó parancsnoknál jelentsék be.

— Magyar név A belügyminiszter Ettenberger 
Sándor pereszlényi kántortanitő és kiskorú gyerme­
kei családi nevének „Erdős"-re kért megmagyarosi- 
tását megengedte.

4
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— A fölmentettek újabb igazolása. A
honvédelmi miniszter, — mint a Kiilügy- 
Hadiigy Írja, — elrendelte, hogy a felmentett 
népfölkelésre kötelezettek legközelebb újból 
igazolni kötelesek, vájjon még mindig azon 
viszonyok között vannak-e,ainelyek a felmen­
tést indokolják. Ez az igazolás a következő- 
kép történik: 1. a hadsereg részére dolgozó, 
a külön kijelölt gyáraknál, vállalatoknál, üze­
meknél stb. alkalmazott népfölkelésre köte­
lezettek, amely gyáraknak stb. katonai veze­
tőjük vagy munkásosztag parancsnokuk van, 
az utóbbiak által kiállított igazolványnyal, 2. 
a közszolgálatban alkalmazottak, valamint az 
önálló mezőgazdák, föld- és szőlőbirtokosok 
és azok alkalmazottai a népfelkelés! igazol­
vány i lapjuk hátlapjára vezetett záradékolás­
sal, 3. azok, akik a felmentési kérésüket nem 
a politikai hatóságnál, hanem az ügyvédi, az 
ipar- és kereskedelmi kamaránál, az iparfelü­
gyelőségnél vagy más hatóságnál adták be, 
az utóbbiak egyike állal kiállított igazolvány­
nyal, 4. minden egyéb felmentettek a közi­
gazgatási hatóságok igazolványával.

— Gazdáink figyelmébe. A Magyar Gaz 
daszövetség felkérésére itt közöljük, hogy a 
szövetségnél gépészekül jelentkeztek: Kovács 
Lajos Sződíiget, u. p. Sződ, Pest in. (Ver- 
bőcy-u 4), Márhoífer Jakab Pátka, Fehér, 
m., Pindor Pál Budapest, V , Visegrádi-u! 
103 l.,Huttya Lipót Rákoskereszltur, Hajnal-u. 
36. Polacsek Ernő Újpest, Mező u. 2ti, Pit- 
tener József Újpest, Sqmics-u. 56., Lénárt 
Lajos Budapest, X, MÁV.-telep 40., Szüts 
Antal Budapest, K. u. K Ersatz Dep. Filia 
Werkstadt., Gömb-u. 82, Bereczky László 
Erzsébetfalva, Határ-ut 38., Albert István 
Budapest, II., Ka pás-u. 32., Nagy Elemér 
Budapest, VII., Péterffy Sándor-u. 72., Né­
meth Imre Budapest, IV., Remele-u 5. Somló 
Endre Budapest, Vili., Festetich-u. 4. Simon 
József Újpest, Attilla-u. 37. Tehenesgazdának 
jelentkezett: Szoó Imre Mesterberkipuszta, 
u. p Szár, Fejér m. Az itt ajánlott munka­
erők iránt érdeklődők bizalommal fordulja­
nak a Magyar Gazdaszövetséghez Budapest 
IX, Üllői-ut 25.

7. Uj állás foglalás; nyakig érő sárban.
8. Tüskés drótakadály és versenyfutás.
9. Furkasvereinásás reggelig.
10. A jó hírnevű 30'/s motorágyu szólója és az 

oroszok ordítása; a gyászindulót a 42-es nagymama 
végzi.

A rendezőség.
A mulatságot kedvezőtlen idő esetén is megtartjuk.
Felkérjük a férfiakat, hogy csukaszürkében, a nőket 

vörös-kereszt karszalaggal jelenjenek meg.
Hűsítő italokról az időjárás gondoskodik. A UVEGTEGELY 

A LEGNAGYOBB 
HÁZTARTÁSBAN 
J EGY
HÓNAPRA
ELEGENDŐ.
_ ÁRA

IRODALOM ÉS ZENE

1KfiROTA
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ORVOSOK *5*1
ajánlják, mint legalkalmasabb köhö 

gési szernek

KAlSEíl-íéle mell karamcllá
a három fenyővel.

Milliók használják
iS ;y 7j A. ’WV- >r3

hiss tartalommal jelent meg. Első cikke az olasz 
harciér eseményeiről közöl gyönyörű képeket és 
mélynyomást! ive telis-tele van a leggyönyörűbb pá­
lyázati felvételekkel, melyek közül egyik Károly Fe­
renc József trónörököst ábrázolja szemle útjában 
egy havas magaslaton. Az aktuális fotográfiák sere­
géből kiemeljük Linsingcn tábornokot, a Luck elleni 
ellenoffenziva vezérét, a németek állal véres harcok 
által szerzett Thiaumont erődöt, a halálra ítélt Case- 
mentet. a béke agitációja miatt fegyházra Ítélt Lieb­
knecht képviselőt, a magyar jfrontniögötti élet ese­
ményeiből pedig az Erzsébet királyné emlékmű első 
díjjal jutalmazott terveit, a Vöröskereszt-napot s el­
hunyt veterán költőnket Dalmady G\ őzöl A kígyók 
paradicsomáról szóló ilusztrált cikk a háborús kari­
katúrák uj sorozata, a Sportok Érdekes Újságja, bő 
cs válogatott szépirodalmi rovat és az érdekes pá­
lyázatok zárják le az uj számot.

(*) A Pesti iiiriap kiadóhivatala lapunk 
utján közli a magyar olvasóközönséggel, hogy 
a világháború okozta pap i hiány dacára to­
vábbra is a legnagyobb terjedelemben, a meg­
szokott változatos tartalommal jelenik meg es 
állandó előfizetőit karácsonyra ingyen-nap­
tárral ajándékozza meg Ez elismerésre méltó 
áldozatkészség mellett még egyéb kedvez­
ményben is része siti előfizetőit, akik a Di­
vatszalont, Érdekes Újságot, Képes Újságot 
és Az Érdekes Újság háborús albumát — 
gyönyörű kivitelű képekkel — kedvezményes 
áron rendelhetik meg. Méltán ajánlhatjuk 
azért Magyarország legelterjedtebb lapját, a 
Pesti Hírlapot, tisztelt olvasóink szives figyel­
mébe. A Pesti Hírlap előfizetési ára : julius 
hóra 2 K 20 f. két hóra 5 K 60 f. negyed- 
évrz 8 K Pesti Hírlap és Divatszalon együtt 
negyedévre 11 K 50 f. A Pesti Hírlap és 
Az Érdekes Újság együtt negyedévre 12 K 
50 f. A Pesti- Hírlap és a Képes Újság ne­
gyedévre 10 K 50 f. A négy lap együtt 18 
K 50 f. B Pesti Hírlap és az Érdekes Újság 
Háborús Albuma cl mii pompás háborús kép­
sorozat egy hóra (egy sorozat) 4 K 80 I'., 
negyedévre (három sorozat) 14 K, félévre 
(hat sorozat) 28 K. A Pesti Hírlap kiadóhi­
vatala, hova az előfizetési dijat küldeni kell, 
Budapest, V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt 
van.

rekedtség, elnyálkásodás,
.-. szamárhurut, katarus, 
nyakfájás ellen, továbbá 
meghűlés el leni megóvásra,
azért üdvözli minden hsii-eow!

0100 b,zonyitVi’uiy orvosoktól és 
magányosoktól bizonyítéka 
a biztos hatásnak. 

Étvágygerjesztő, jóizii bonbonok. 
Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá-

— A gabona feletetése tilos. A kormány a ga­
bonatermés zár alá vételéről kiadotl rendelet kiegé­
szítéseképpen kimondja,hogy a gazdasági szükséglet 
cimen búzát, rozsot, vagy kétszerest az állatállomány 
szükségletére számításba venni senkinek sem szabad 
és akár a házi akár a gazdasági szükséglet elmén 
megtartott vagy megvásárolt búzát, rozsot és két­
szerest állatok etetésére felhasználni tilos. A tilalom 
megszegése fogházbüntetéssel jár.

— Halálos lövés. Pöltz Mihály 17 éves 
helembai fiut anyja kedden kaszanyélnek al­
kalmas fáért kiküldte a letkési úrbéres erdőbe, 
melynek bérlői fővárosi vadászok. A siketnéma 
fiut — az egyik vadász lesből őzbak helyeit 
lelőtie. A lövés a boldogtalan teremtés hasát 
érte s életveszélyes sérülésével bevitték az 
esztergomi Kolos-kórházba, ahol sebébe azon 
éjjel belehalt. A halálos baleset ügyében fo­
lyik a vizsgálat.

Kivétel nélkül
minden
faji a tetüt telje­
sen kipusztit a— Vigság a fronton. Hogy katonáink jó kedve 

még a fronton is megmaradt,mutatja alábbi meghívó, 
melyet Darida István 26-os népfölkelő, Ipolysági ci­
pész lapunk nyomdavezetőjének Silberstein Samunak 
a növi alexiniai (Oroszország) frontról küldött:

MEGHÍVÓ !
A 26-ik gyalogezred és az ezzel működő német 

hadosztály, a porosz csapatok a szemközt lévő kau­
kázusi cserkész orosz ezredekkel közössén 

NYÁRI MULATSÁGOT
rendez, melyre minden jó ismerőst meghív, mert ilyet 
nem minden nap látni,

MŰSOR:
1. Nappali ábránd; ekrazittal töltött bombák, vé­

gül gázangrif.
2. Reggel gépfegyverropogás, ez a beköszöntő.
3. Tábori tüzérség; srapnel és gránát mind a két 

részről.
4. Roham csárdás; tüskés dróton és farkasverme­

ken keresztül, golyó záporban, melyhez a zenét a 
larackülegek szolgá ják.

5. Kézi bombavetés, záradékul szurony roham.
6. Estközi játék; a gránát által felgyújtott falvak.

Szanít
ii C11 O C 8

Nem p i s z k i t, 
szaga kellemes

Es Kapható l k rónáért minden 
Hf gyógyszertárban, drogériában.
iSjJ Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
;Íy| utánvéttel küld: Auber gvógytár, Mohács.Hirdetéseket és reklámokat juta 

nyosan közöl a kiadóhivatal.

yr'jfc-.t



Nagyaaerüen bivill » herotéren kttidöknél és 
• ilUlábsn mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsőlés
meghűlés, rheuma, köszvény, Influenz», torok-, 

Stt). I

Oapsici
compos.

mell- és hátfájás stfc. eseteiben 
Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvegje K — *80, 1*40, 8 —.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz'* címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága 1, Elisabethstr. ö.

Naponkénti szétküldés.

ti O N T 1 LAP; K

VizimaloiD fetal
Nemes-Orosziban, Barsmegyében, 
a Perec-patakon 1917. február 

1-től.

Értekezni lehet

Dr. KJVIOSKÓ BÉLA

julius 15

ellen

ügyvéd úrral LÉVÁN.
1-3

Ajánlunk azonnali szállításra a legjutáni/osabb napiárait mellett :

Giép-, henger- és autóolajat 
gépzsiradékot, kocsikenőcsöt

és mindenféle gazdaságú gépekhez szükséges kenőolajakat
szavatolt jó minőségben.

WEISZ LIPÓr ÉS TÁRSA
disznózsír szalonna- és olajnagykereskedők 

Budapest, IX., Hentes-u. 17 Sürgönyeim:gWEISSEFETT Budapest. 
Interurban telefon: József 14—50.

most igen alaposan kell vé­
dekeznünk, mert kolera, vör- 
heny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel, mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

LTSOF

1 - 10

Gyügyi viz megint kapható!
Friss töltés kapható minden pénteken 

a forrásnál a depóiban és minden nap 
Királyfián a kastélyban.

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
125 kor.-ért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
fertőtlenítésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

Lfsifüii-nappa«
finom, gyenge pipereszappan 

lysoformot tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 2 korona.

1 Táj. I
| Naponta ét les tejszinból frissen készült magyar és a ¥f
V legjobb dán va jut ajánlunk. f
L Póstacsomag 4Va, Vj, Va, V«, Va, Vio adagokban, vagy dán j|I
jé vaj 51 kgros ei•edeti hordókban. ö

Nagyobb rt‘üdüléseket vasúton eszközlünk. gf
V Legkisebb rendeléseket is a legpontosabban teljesítünk. Él
V Kérjük pró barendelést eszközölni. S1 Egyesült fővárosi tejkereskedök i
é. yBg-a:-

Budapest, Lujza-utca 22. sz. í j

Ú/OVIATOTT NEUMANN JAKAB UVORSSAJTO Aff

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbüzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Haszná­
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé- 
gebántal máknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek káphalók minden gyógy­
szertárban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés" cimü érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Muraijgi
vegyészeti gyára,

IPOLYSÁGON.


